
LECŢIA 23 

1. Cum se numea fiul pe care Dumnezeu i l-a dat lui Avraam şi Sarei?                                            
-Isaac. 

2. Ştia oare Avraam că Dumnezeu avea în plan să trimită un Mântuitor, 
dintre urmaşii lui Isaac ?                                                                                                         
-Da. 

3. Cum a putut Dumnezeu să-i poruncească lui Avraam să-l sacrifice pe 
Isaac?                                                                                                                                 
-Pentru că Dumnezeu i-a dat viaţă lui Avraam.                                                                    
-Pentru că Dumnezeu i-a dat viaţă lui Isaac.                                                                         
-Pentru că Dumnezeu este Domnul tuturor oamenilor. 

4. Dumnezeu a promis lui Avraam că Isaac va fi tatăl multor urmaşi şi că 
Mântuitorul va fi urmaşul lui. S-a râzgândit oare Dumnezeu?                                         
-Nu. 

5. A crezut oare Avraam că Dumnezeu s-a răzgândit?                                                     
-Nu.                                                                                                                                 
-Avraam a crezut pe Dumnezeu şi în promisiunile Sale. 

6. Ce a crezut Avraam că va face Dumnezeu, dacă el l-ar fi jertfit pe Isaac?                
-Avraam a crezut că, dacă el îl va jertfi pe Isaac, Dumnezeu îl va învia din 
morţi. 

7. De ce nu a putut Avraam  să-l salveze pe Isaac ?                                                                       
-Pentru că Avraam ridicase deja cuţitul, ca să-l jerfească pe Isaac. 

8. De ce nu a putut Isaac să se salveze singur?                                                        
-Pentru că Avraam îi legase  mâinile şi picioarele lui Isaac. 

9. Pot oare alţi oameni să ne salveze?                                                                     
-Nu. 

10. Putem noi oare să ne salvăm singuri?                                                          
-Nu. 

11. Cine este Singurul care poate să ne salveze? 

-Dumnezeu. 

12. Cine i-a vorbit lui Avraam şi l-a salvat pe Isaac?                                                                  
-Dumnezeu. 



13. Cine a pregătit o jertfă ca să-l înlocuiască pe Isaac?                                               
-Dumnezeu. 

14. De ce a prins Dumnezeu berbecele de coarne?                                                             
-Pentru că Dumnezeu accepta numai o jertfă desăvârşită să îi ia locul lui 
Isaac. 

15.De ce i-a pus Avraam acelui loc numele “Domnul va purta de grijă”?                     
-Avraam a crezut că aşa după cum Dumnezeu a purtat de grijă pentru 
berbece, tot aşa Dumnezeu va purta de grijă ca într-o zi să aducă 
Mântuitorul, care îi va salva pe oameni.  

-Soţia lui Avraam a murit şi Isaac a jelit-o pe mama sa. 

-Ce a făcut Avraam ca să-l mângâie pe fiul său, Isaac, după ce Sara, soţia 
lui Avraam a murit?  

Haideţi să citim Geneza 24:67 şi 25:20 

67-Isaac a dus pe Rebeca în cortul mamei sale Sara; a luat pe Rebeca, ea 
a fost nevasta lui, şi el a iubit-o. Astfel a fost mângâiat Isaac pentru 
pierderea mamei sale.  

20-Isaac era în vârstă de patruzeci de ani când a luat de nevastă pe 
Rebeca. 

-Avraam i-a găsit o soţie fiului său, Isaac. 

-Cum se numea soţia lui Isaac?                                                                        
-Rebeca.                                                                                                                        
-Rebeca s-a născut în ţinutul în care trăise Avraam înainte ca Dumnezeu 
să-l călăuzească în ţara Canaan. 

-După o vreme, a murit şi Avraam. 

-Pentru că, Rebeca, era stearpă, ea nu a putut să aibă copii.                                            
-Dar Isaac  s-a rugat pentru ea şi Dumnezeu i-a răspuns la rugăciunea lui. 

Haideţi să citim Geneza 25:21-23  

21-Isaac s-a rugat Domnului pentru nevastă-sa, căci era stearpă; şi 
Domnul l-a ascultat: nevastă-sa Rebeca a rămas însărcinată. 

22-Copiii se băteau în pântecele ei; şi ea a zis: “Dacă-i aşa, pentru ce mai 
sunt însărcinată ?” S-a dus să întrebe pe Domnul.  



23- Şi Domnul i-a zis: “Două neamuri sunt în pântecele tău,                                                
Şi două noroade se vor despărţi la ieşirea din pântecele tău.                                           
Unul din noroadele acestea va fi mai tare decât celălalt.                                                
Şi cel mai mare va sluji celui mai mic.” 

-Înainte ca cei doi copii ai Rebecăi să se nască, ea a întrebat pe 
Dumnezeu despre ei. 

-Ce a răspuns Dumnezeu?                                                                                            
-Dumnezeu a răspuns Rebecăi, că va avea gemeni şi că cel mai mare va 
sluji celui mai mic.                                                                                                            
-Înainte ca gemenii Rebecăi să se nască Dumnezeu ştia totul despre ei. 

-Cum ştia Dumnezeu totul despre gemenii Rebecăi, înainte ca ei să se fi 
născut ? 

-Dumnezeu ştie totul despre toţi oamenii.                                                                   
-Nu este nimic ascuns lui Dumnezeu.                                                                                    
-Inainte ca noi să ne naştem, Dumnezeu ştie totul despre noi.                                                  

-Dumnezeu cunoaşte tot ce ni s-a întâmplat în trecut.                                                             
-Dumnezeu cunoaşte tot ce ni se întâmplă nouă acum.                                                              
-Dumnezeu cunoaşte tot ce ni se va întâmpla nouă în viitor. 

-După o vreme, Rebeca a născut doi băieţi. 

Haideţi să citim Geneza 25:24-26  

24-S-au împlinit zilele când avea să nască; şi iată că în pântecele ei erau 
doi gemeni. 

25-Cel dintâi a ieşit roş de tot: ca o manta de păr, şi de aceea i-au pus 
numele Esau (Păros). 

26-Apoi a ieşit fratele său, care ţinea cu mâna de călcâi pe Esau; şi de 
aceea i-au pus numele Iacov (Cel ce ţine de călcâi). Isaac era în vârstă de 
şaizeci de ani, când s-au născut ei.  

-Cum îi chema pe cei doi gemeni pe care i-a născut Rebeca?                                        
-Esau şi Iacov.                                                                                                            
-Esau era primul născut. 

Haideţi să citim Geneza 25:27a  



27-Esau a ajuns un vânător îndemânatic, un om care îşi petrecea vremea 
mai mult pe camp. 

-Esau era un vânător iscusit şi îşi petrecea mult timp la vânătoare. 

-Credea Esau în Dumnezeu?                                                                                      
-Nu. 

-Iacov era al doilea născut. 

Haideţi să citim Geneza 25:27b  

27-Iacov era un om liniştit, care stătea acasă în corturi.                                                     
-Iacov avea oi şi vaci şi locuia liniştit în cortul său. 

-Credea Iacov în Dumnezeu?                                                                                     
-Da. 

-Într-o zi, s-a întâmplat ceva între Esau şi Iacov. 

Haideţi să citim Geneza 25:29-34  

29-Odată pe când fierbea Iacov o ciorbă, Esau s-a întors de la camp, rupt 
de oboseală. 

30-Şi Esau a zis lui Iacov: “Dă-mi, te rog, să mănânc din ciorba aceasta 
roşiatică, fiindcă sunt rupt de oboseală.” 

 

31-Iacov a zis: “Vinde-mi azi dreptul tău de întâi născut!” 

32-Esau a răspuns: “Iată-mă, sunt pe moarte; la ce-mi slujeşte dreptul 
acesta de întâi născut ?” 

33-Şi Iacov a zis: “Jură-mi întâi.” Esau i-a jurat, şi astfel şi-a vândut dreptul 
de întâi născut lui Iacov. 

34-Atunci Iacov i-a dat lui Esau pâine şi ciorbă de linte. El a mâncat şi a 
băut; apoi s-a sculat şi a plecat. Astfel şi-a nesocotit Esau dreptul de întâi 
născut.   

-Într-o zi, Esau s-a întors de la vânătoare şi era foarte flămând.                                                    
-Esau a văzut că Iacov fierbea o ciorbă şi i-a cerut lui Iacov să-i dea din ea. 



-Pentru că lui Esau îi era foame, el şi-a vândut dreptul lui de întâi născut lui 
Iacov, în schimbul unei ciorbe de linte. 

-De ce şi-a vândut Esau dreptul său de întâi născut?                                                   
-Pentru că el nu îl preţuia. 

-Ce preţuia Esau?                                                                                                         
-Esau îşi preţuia numai stomacul lui.                                                                               
-Esau îşi preţuia numai firea lui. 

-În ce erau diferiţi Esau şi Iacov?                                                                                   

-Esau nu s-a gândit că el s-a născut în păcat.                                                              
-Iacov ştia că el s-a născut în păcat. 

-Esau nu s-a gândit că el a păcătuit împotriva lui Dumnezeu.                                               
-Iacov ştia că a păcătuit împotriva lui Dumnezeu. 

-Esau nu s-a gândit că păcatul aduce moarte veşnică.                                                                       
-Iacov ştia că păcatul aduce moarte veşnică. 

-Esau nu a vrut să-L urmeze pe Dumnazeu.                                                              
-Iacov a vrut să-L urmeze pe Dumnezeu. 

-Esau nu voia ca Dumnezeu să trimită un Mântuitor ca să-L salveze. 

 

-Iacov voia ca Dumnezeu să trimită un Mântuitor ca să-L salveze.                               
-Ca întâi născut, Esau avea dreptul de întâi născut. 

-Dumnezeu avea să trimită Mântuitorul dintre urmaşii lui Esau, care era 
întâiul născut.                                                                                                                  
-Dar Esau, nu a preţuit dreptul lui de întâi născut.                                                                                
-Esau nu a vrut ca Dumnezeu să trimită Mântuitorul dintre urmaşii lui. 

-Tot ce voia Esau, era ciorba de linte.                                                                            
-Tot ce voia Esau era ceea ce îi spunea stomacul lui. 

-Urmăm noi ceea ce ne spune stomacul sau Îl urmăm pe Dumnezeu?                         
-Urmăm noi îndemnurile firii noastre sau Îl urmăm pe Dumnezeu? 

-Dacă noi ne urmăm stomacul nostru, acesta ne va conduce la moarte.                      
-Dacă noi ne urmăm firea noastră, aceasta ne va conduce la moarte.                                                   
-Dacă noi Îl urmăm pe Dumnezeu, El ne va conduce la viaţă. 



-Pentru că Esau nu credea în Dumnezeu, Dumnezeu l-a ales pe Iacov.                            
-Pentru că Esau nu a crezut în Dumnezeu, Dumnezeu a ales să trimită 
Mântuitorul dintre urmaşii lui Iacov. 

-De ce a ales Dumnezeu să trimită Mântuitorul dintre urmaşii lui Iacov?                              
-Pentru că Esau nu a crezut în Dumnezeu.                                                                       
-Pentru că Esau nu a crezut în Dumnezeu, Dumnezeu i-a dat lui Iacov 
dreptul de Întâi născut. 

-Când Dumnezeu i-a dat lui Iacov dreptul de întâi născut, Esau s-a mâniat 
foarte tare. 

Haideţi să citim Geneza 27:41  

41-Esau a prins ură pe Iacov, din pricina binecuvântării, cu care-l 
binecuvântase tatăl său. Şi Esau zicea în inima sa: “Zilele de bocet pentru 
tatăl meu sunt aproape, şi apoi am să ucid pe fratele meu Iacov. 

-Esau era atât de infuriat pe Iacov, încât a plănuit să-l omoare. 

-Dar mama lor, Rebeca, a auzit că Esau voia să-l omoare pe Iacov.                              
-Atunci Rebeca, l-a chemat pe Iacov şi l-a trimis departe, în ţinutul unde se 
născuse ea. 

Haideţi să citim Geneza 27:42-44  

42-Şi au spus Rebecii cuvintele lui Esau, fiul ei cel mai mare. Ea a trimis 
atunci de a chemat pe Iacov, fiul ei cel mai tânăr, şi i-a zis: “Iată, fratele tău 
Esau vrea să se răsbune pe tine, omorându-te. 

43-Acum, fiule, ascultă sfatul meu: scoală-te, fugi la fratele meu Laban în 
Haran. 

44-şi rămâi la el câtăva vreme, până se va potoli mania fratelui tău.” 

-Iacov a plecat de la mama sa şi de la tatăl său şi a început să meargă 
spre ţinutul Haran.                                                                                                         
-Haran era ţinutul în care se născuse Rebeca, mama lui Iacov.                                    
-Haran era ţara în care a trăit Avraam, bunicul lui Iacov, înainte ca 
Dumnezeu să-l cheme în Canaan.                                                                                 
-Pentru că Haranul era foarte departe, călătoria lui Iacov a durat multe zile. 

-În noaptea aceea, când Iacov s-a culcat, Dumnezeu i-a dat lui Iacov un 
vis.   



Haideţi să citim Geneza 28:10-13a 

10-Iacov a plecat din Beer-Şeba, şi şi-a luat drumul spre Haran. 

11-A ajuns într-un loc unde a rămas peste noapte, căci asfinţise soarele. A 
luat o piatră de acolo, a pus-o căpătâi, şi s-a culcat în locul acela. 

12-Şi a visat o scară rezemată de pământ, al cărui vârf ajungea până la 
cer. Îngerii lui Dumnezeu se suiau şi se pogorau pe scara aceea. 

13-Şi Domnul stătea desupra ei. 

-Ce a văzut Iacov în visul pe care i l-a dat Dumnezeu?                                                             
-Iacov a văzut o scară. 

-Pe ce era rezemată scara? 

-Scara era rezemată pe pământ. 

-Până unde ajungea vârful scării?                                                                                
-Vârful scării ajungea la cer. 

-Ce însemna că scara era rezemată pe pământ şi vârful ei ajungea la cer?             
-Scara unea împreună cerul şi pământul. 

-Cine era în vârful scării?                                                                                                                       
-Dumnezeu. 

-Cine urca şi cobora pe scară?                                                                                              
-Îngeri. 

-Ce însemna că îngerii urcau şi coborau pe scară?                                                           
-Că Dumnazeu voia să fie Dumnezeul lui Iacov. 

-De ce i-a dat Dumnezeu lui Iacov acest vis?                                                            
-Dumnezeu îl învăţa pe Iacov despre Mântuitorul care avea să vină. 

-Ce îl învăţa Dumnezeu pe Iacov despre Mntuitor?                                                             
-După cum scara punea împreună pământul şi cerul, Dumnezeu avea să 
trimită Mântuitorul, care avea să aşeze împreună pe oamenii de pe pământ 
cu Dumnezeu din ceruri. 

-La început, Dumnezeu umbla cu Adam şi Eva împreună.                                                     
-Dar Adam şi Eva nu au ascultat de Dumnezeu şi au fost despărţiţi de 
Dumnezeu. 



-Nu a fost nici o cale ca Adam şi Eva să fie înapoi împreună cu Dumnezeu.             
-Dar Dumnezeu a promis că va trimite un Mântuitor, care să-i aducă din 
nou împreună, pe oamenii de pe pământ cu Dumnezeu din ceruri. 

-Mântuitorul avea să vină ca să-i salveze pe oameni, astfel ca Dumnezeu şi 
oamenii să fie din nou împreună. 

-Iată o ilustrare: 

-Patric şi Iosif erau foarte buni prieteni.                                                                        
-Vrăjmaşul lor, însă, îi ura pe amândoi. 

-Vrăjmaşul era foarte gelos pe prietenia lor.                                                                  
-Într-o zi, vrăjmaşul s-a gândit la o cale de a distruge prietenia dintre Patric 
şi Iosif.  

-Vrăjmaşul s-a dus la Patric şi i-a spus că Iosif vrea să-i facă rău.                               
-Patric a crezut minciuna vrăjmaşului şi s-a despărţit de prietenul lui, Iosif. 

-Iosif însă, încă ţinea la prietenul lui, Patric şi s-a gândit la o cale de a fi din 
nou prieteni.                                                                                                                    
-Iosif l-a trimis pe fiul său, ca să vorbească cu Patric şi să-i spună că 
vrăjmaşul l-a înşelat. 

-Datorită fiului său, Iosif şi Patric au devenit din nou prieteni.                                              
-Satana i-a înşetat pe Adam şi pe Eva şi i-a despărţit de Dumnezeu.                           
-Totuşi, Dumnezeu a promis că va trimite un Mântuitor, care va aduce din 
nou împreună pe oameni cu Dumnezeu. 

-După cum scara era singura cale spre cer, tot aşa şi Mântuitorul este 
singura Cale spre ceruri.                                                                                                 

-În vis, Dumnezeu i-a vorbit lui Iacov. 

Haideţi să citim Geneza 28: 13b-15 

13-Domnul i-a zis: “Eu sunt Domnul, Dumnezeul tatălui tău Avraam, şi 
Dumnezeul lui Isaac. Pământul pe care eşti culcat, ţi-l voi da ţie şi seminţei 
tale.” 

14-Sămânţa ta va fi ca pulberea pământului: te vei întinde la apus şi la 
răsărit, la mează-noapte şi la mează-zi; şi toate familiile pământului vor fi 
binecuvântate în tine şi în sămânţa ta. 



15-Iată, Eu sunt cu tine; te voi păzi pretutindeni pe unde vei merge, şi te voi 
aduce înapoi în ţara aceasta; căci nu te voi părăsi, până nu voi împlini ce-ţi 
spun.” 

-În trecut, Dumnezeu le vorbea oamenilor prin vise. 

-Cum le vorbeşte astăzi, cel mai adesea, Dumnezeu oamenilor? 

-Cel mai adesea, astăzi, Dumnezeu le vorbeşte oamenilor prin Cartea Sa, 
Biblia. 

-De  ce i-a vorbit Dumnezeu lui Iacov?                                                                                     
-Dumnezeu i-a dat promisiuni lui Iacov.                                                                          
-Promisiunile pe care Dumnezeu i le-a făcut lui Avraam şi lui Isaac, acum 
Dumnezeu i le-a făcut lui Iacov. 

-Ce i-a promis Dumnezeu lui Iacov?                                                                            
-Dumnezeu i-a promis lui Iacov că va avea mulţi urmaşi.                                            
-Dumnezeu a promis că El îl va binecuvânta pe Iacov.                                                      
-Dumnezeu a promis că va binecuvânta pe toţi oamenii, trimiţând un 
Mântuitor, care va fi unul din urmaşii lui Iacov. 

-A uitat oare Dumnezeu promisiunea Sa că va trimite un Mântuitor?                       
-Nu.                                                                                                                                 
-Dumnezeu nu-Şi poate uita promisiunea Sa de a trimite Mântuitorul. 

-De ce nu-Şi poate uita Dumnezeu promisiune Lui de a trimite Mântuitorul?                     
-Pentru că Dumnezeu nu uită.                                                                                         
-Pentru că Dumnezeu nu se schimbă.                                                                               
-Pentru că Dumnezeu îşi ţine întotdeauna promisiunile Sale. 

-A doua zi, Iacov şi-a continuat călătoria. 

Haideţi să citim Geneza 29:1 

1-Iacov a pornit la drum, şi s-a dus în ţara celor ce locuiesc la Răsărit.                          

-Iacov şi-a continuat drumul, până când a ajuns în ţinutul Haran.                                   
-Iacov a locuit mulţi ani în Haran.                                                                                                          
-În Haran, Iacov s-a căsătorit cu două surori şi a devenit tatăl a 
doisprezece fii. 

-După ce Iacov a locuit mulţi ani în ţinutul Haran, Dumnezeu i-a vorbit încă 
o dată lui Iacov. 



-Ce i-a vorbit Dumnezeu lui Iacov, pe când el încă locuia în Haran? 

Haideţi să citim Geneza 31:13  

13-Eu sunt Dumnezeul din Betel, unde ai uns un stâlp de aducere aminte, 
unde Mi-ai făcut o juruinţă. Acum, scoală-te, ieşi din ţara aceasta, şi 
întoarce-te în ţara ta de naştere.” 

-Ce i-a spus Dumnezezu lui Iacov, după ce Iacov a locuit mulţi ani în 
Haran?                                                                                                                           
-Dumnezeu i-a spus lui Iacov să părăsească Haranul şi să se întoarcă în 
ţara Canaan.                                                                                                                     
-Pe când Iacov se întorcea spre ţara Canaan, Dumnezeu i-a dat lui Iacov 
un nume nou.  

Haideţi să citim Geneza 32:28  

28-Apoi a zis: “Numele tău nu va mai fi Iacov, ci te vei chema Israel                                      
(Cel ce luptă cu Dumnezeu), căci ai luptat cu Dumnezeu şi cu oamenii, şi ai 
fost biruitor. 

-Care este noul nume pe care Dumnezeu i l-a dat lui Iacov?                                        
-Israel.                                                                                                                                       
-Noul nume, Israel, înseamnă  Cel ce luptă cu Dumnezeu. 

-În lecţia următoare, vom învăţa mai multe lucruri despre Iacov. 


